

广州这八类地点场所拟禁止销售燃放烟花爆竹

新快报讯 记者沈逸云报道 《广州市销售燃放烟花爆竹管理规定(修订草案)》已经市第十五届人大常委会第三十五次会议一审,拟于今年7月下旬进行二审。近日,《广州市销售燃放烟花爆竹管理规定(修订草案修改稿·征求意见稿)》(下称“意见稿”)公开征求意见。相较于一审稿,此次意见稿新增了八类地点场所为“禁放区”,明确其与周边五十米距离范围内禁止销售、燃放烟花爆竹。此外,增添了安全燃放要求,包括不得在屋顶、阳台放烟花爆竹等,且十四周岁以下未成年人燃放需有大人陪同。

拟将医院学校商场等地列为禁放地点

与现行规定相比,一审稿扩大了烟花爆竹的禁放区域范围:一方面,在原来越秀、海珠、荔湾、天河、白云这些中心城区范围的基础上,新增了黄埔一区,至此中心六区全部实行全区禁放;另一方面,南沙、花都、番禺、从化、增城行政街辖区范围内,亦禁止任何单位和个人燃放烟花爆竹。还特别提出,花都区狮岭镇中心城区以及白云国际机场周边村(墟)亦列入禁放区域。

与一审稿相比,此次意见稿对禁止燃放地点作出进一步规定。具体来看,禁止在下列地点及其周边五十米距离

范围内销售、燃放烟花爆竹:国家机关办公场所;文物保护单位、文物保护点、历史文化街区、历史建筑保护范围;易燃易爆物品生产、经营、储存单位和其他重点消防单位;输变电设施安全保护区内;医疗机构、幼儿园、学校、养老机构、宗教活动场所、商场、市场等;山林、苗圃等重点防火区,饮用水水源一级保护区;车站、码头、机场等交通枢纽,轨道交通以及铁路线路安全保护区,以及过街天桥、立交桥、隧道、机动车停车场等场所;其他具有火灾、爆炸危险的场所和消防安全重点单位。

意见稿表示,广州市其他区域内限制或者禁止燃放烟花爆竹时间、地点和种类的范围,由所在区人民政府确定并向社会公告。广州市空气重污染预警期间,全市范围内禁止任何单位和个人燃放烟花爆竹。

禁止携带烟花爆竹进入人员密集场所

即便在烟花爆竹的可燃放区域,意见稿亦新增了安全燃放的要求。燃放烟花爆竹,应当从具有许可证的销售网点购买,燃放时应当按照燃放说明正确、安全地燃放,并遵守下列规定:个人不得燃放按照国家标准规定应当由专业燃放人员燃放的烟花爆竹;不得向行人、车辆、建筑物、构筑物、林地、河道、

公共绿地、地下管网等投掷烟花爆竹;不得在建筑物和构筑物内、屋顶、阳台燃放烟花爆竹或者向外抛掷烟花爆竹;不得影响道路交通安全;不得采用其他危害国家、集体和他人人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹。

值得关注的是,意见稿规定,十四周岁以下未成年人燃放烟花爆竹的,应当由监护人或者其他成年人陪同看护。

在禁止携带方面,此次意见稿有改动。除了禁止携带烟花爆竹乘坐车、船、飞机等公共交通工具,还新增了“禁止携带烟花爆竹进入酒店、旅馆、商场等人员密集场所”。此外,还要求经由广州市港口出口烟花爆竹的,应当以集装箱形式运输,不得在广州市装箱作业。

小贴士

请于2020年6月1日(星期一)前以信函或者电子邮件、传真等形式将意见和建议反馈给市人大常委会法制工作委员会,也可登录“广州人大立法”官方微博发表意见和评论。

信函寄送地址:广州市东风中路296号市人大常委会法制工作委员会

邮政编码:510030

传真:020-83232962

电子邮箱:bascc@gz.gov.cn

广州全面启动社区设计师工作 社区改造将由专业人士把关

新快报讯 记者沈逸云 通讯员穗规资宣报道 昨日,新快报记者从广州市规划和自然资源局获悉,广州自2018年启动“身边项目大师做”活动以来,共面向全市征集近百个选点,十多位国内外大师参与十多个试点项目的方案设计。今年,广州还将全面启动社区设计师工作,由建筑、园林、灯光等不同专业的人士来把关社区改造,促进广州高质量发展。

据介绍,市规划和自然资源局自2018年启动“身边项目大师做”活动以来,共面向全市征集近百个选点,邀请倪阳、陈雄、冼剑雄、本伍德、庞伟等十多位国内外大师参与十多个试点项目的方案设计,囊括变电站、垃圾站、公厕、中小学、骑楼建筑、口袋公园等多个类型。

为进一步促进广州高质量发展和高水平治理,今年还全面启动广州社区设计师工作。据悉,社区设计师制度可以分片,若干街道组合成一个片区,请5~6个社区设计师组合的小团队,包括建筑、园林、灯光等不同专业,对使用公共财政资金或集体资金进行建设的项目进行设计或提出审查意见,切实把社区设计师的工作进行具体的细化和落实。

湛江徐闻县和安镇北莉小学教师林小恋: 偏僻海岛扎根六载 教书育人辛勤耕耘

“三支一扶”计划实施14年来,广东共派遣19485名大学生到粤东粤西粤北经济欠发达地区服务,他们用实际行动践行了到农村去、到基层去、到人民最需要的地方去的时代主旋律。即日起,新快报推出系列报道讲述“三支一扶”人员服务基层、奉献基层、扎根基层的故事。

北莉岛位于湛江市徐闻县和安镇东北部,北莉岛四面环海,地势平坦。位于北莉岛的北莉小学在5月11日就要正式开学,作为学校唯一一名专职英语老师的林小恋开始投入到忙碌的准备工作当中。自2014年到北莉小学任代课老师起,林小恋在偏僻贫困海岛上从事教学工作已有6年。

■新快报记者 麦婉诗

自掏腰包补贴学生

林小恋知道北莉小学特别缺老师后,就应聘去了。做了两年的代课老师后,林小恋参与“三支一扶”计划留在北莉小学继续任教。她说,刚来北莉小学时,全校学生有300多名,任课老师只有十几位,也没有专职的英语老师,是由其他老师兼任,任课老师都是“一个顶两个用”。林小恋要负责教两个班的英语,还要兼任2年级的语文老师。

“岛上大部分居民在外打工,很多孩子留守在北莉岛跟着爷爷奶奶生活。”林小恋表示,刚任教时发现,小枣同学时不时在教室里偷偷哭泣,原



□林小恋老师在北莉小学教授英语课程。

来小枣家庭困难甚至很少吃早饭后,她就拿出一些钱让小枣补贴家用。每学期林小恋还出钱为她买些学习文具、练习簿册。“小枣学习成绩比较好,现在已经在重点高中读书。”林小恋说道。她还用周六、周日时间为学生补习功课。

一周至少上24节课

林小恋说,北莉岛来往镇上的船只有三趟。来往班次少,岛上孩子买学习资料不方便,林小恋还会省吃俭用,从自己“三支一扶”的微薄生活补贴费中拿出部分钱,每学期都到镇上的书店为孩子们购买文具、学习资料,还将

文具、学习资料赠送给家庭困难学生。

辛勤耕耘终有收获,林小恋精心辅导学生参加镇举办的比赛竞赛屡获殊荣。当时接近“三支一扶”期满,林小恋因教学成效突出,梅溪中学想聘请她到校任教。林小恋说,“我太舍不得这里了,教师是为了教书育人,教书在哪里教都一样,所以还是留下来了。”

现在,林小恋在学校担任多个年级英语课教学,一个星期她教学至少24节课,几乎都是满课。林小恋说,目前北莉小学的老师还是缺,她非常希望有更多的老师来到这边教书,也希望“三支一扶”的优惠政策能落到实处,提高基层学校的教学质量。

广东今年高校毕业生“三支一扶”计划启动

新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道 日前,中共广东省委组织部、广东省人社厅等九部门联合印发《2020年广东省高校毕业生“三支一扶”计划实施方案》,正式启动2020年广东省“三支一扶”计划招募工作,网上报名时间为5月11日至5月25日。

按照公开招募、自愿报名、量化测评、公平选拔、统一派遣的方式,今年广东省计划招募2000名高校毕业生,到山区县及东西两翼欠发达地区的农村基层从事支教、支农(水利)、支医和扶贫工作,服务期为2年。

招募对象为普通高校广东生源应届、往届毕业生;省内高校具有本科以上学历和学士以上学位的外省生源应届、往届毕业生;以及香港、澳门、西藏籍普通高校毕业生,年龄不超过30周岁(1990年4月30日之后出生)。需注意的是,已参加过“三支一扶”的高校毕业生不能再参加。

有服务基层意向的大学生可登录广东省高校毕业生“三支一扶”专题网、广东省人社网、广东人才网查询并按要求报名。

据省“三支一扶”办公室负责人介绍,为聚力脱贫攻坚和乡村振兴战略,今年招募名额将继续坚持“四个倾斜”:招募名额继续向贫困地区、基层医疗单位倾斜;招募岗位继续向扶贫岗位、支医岗位倾斜;招募人员继续向贫困家庭高校毕业生倾斜。同时,为应对新冠肺炎对应届高校毕业生就业的影响,今年对量化测评标准进行了优化,招募向应届生倾斜。